我县召开2026年城乡居民基本医疗保险征缴工作动员会议

本报讯(记者 明月赵越) 11月3日,我县召开2026年城乡居 民基本医疗保险征缴工作动员会议, 动员和部署城乡居民医保参保缴费 工作,确保符合参保条件的城乡居民 应参尽参。

副县长杨阳出席会议并讲话。

会上,县税务局相关负责同志解读了《阜新蒙古族自治县2026年城乡居民基本医疗保险费征缴工作实施方案》;县医保局负责同志通报了2025年城乡居民基本医疗保险完成情况,并安排部署2026年城乡居民基本医疗保险参保缴费工作。与会

人员共同观看了沙拉镇哈桃村制作的2026年城乡居民医保参保宣传视频。随后,沙拉镇哈桃村九零后村干部齐桂玲分享了运用短视频开展参保宣传的具体经验和做法。

会议强调,一要统一思想,深刻认识实施全民参保重要意义。各乡镇(街)和相关部门要提高政治站位,认真贯彻落实省、市、县工作部署,切实履行参保缴费工作的主体责任,全力做好城乡居民参保缴费工作。二要加强领导,全力推动全民参保工作落实落细。各乡镇(街)要统筹部署参保缴费工作,强化责任落实、发挥部门合

力、加强督导检查、提升参保服务便利性,全力推进落实,确保目标如期完成。三要突出重点,全力以赴完成全民参保工作任务。要摸清底数,精确参保信息;要强化在校学生参保动员工作;要确保困难人员全员参保。四要加强宣传动员,广泛营造全民参保浓厚氛围。乡镇(街)和相关部门要落实参保长效机制,聚焦参保群众关切,健全宣传动员机制、完善宣传内容、丰富宣传形式,让医保政策深入人心,营造全民参保的浓厚氛围。

县直有关单位,乡镇(街)及乡镇 卫生院负责同志参加会议。

"辽海鉴真"公益文物鉴定咨询服务活动走进我县

搭建专业交流平台 提高文物保护意识

本报讯(记者 何振明 安 珊) 11月4日,由辽宁省文物考古研究院 与县民族博物馆联合举办的"辽海鉴 真"2025年公益性文物鉴定咨询服务 活动,在县蒙古贞文化中心举行。活 动旨在搭建专业文博机构与民间收 藏爱好者之间的交流平台,在满足公 众鉴定需求的同时,引导合法、理性 收藏,推动文物保护意识深入人心。

此次,共有81件藏品参加文物鉴

定咨询服务活动。省内资深文博鉴定专家针对玉石器、陶瓷器、金属器、书画等藏品,从质地、工艺、用途等方面提供专业解读。同时,专家还科普相关文物法规,提醒藏家谨慎购买,避免违法违规或上当受骗造成财产损失,并引导收藏爱好者正确理性认识文物价值,树立合法文物收藏理念。

辽宁省文物考古研究院文物鉴 定工作组工作人员介绍说:"我们欣 赏和鉴定了藏友们带来的各式各样藏品,非常开心。同时,我们建议各位藏友依法依规、理性收藏,为共同保护源远流长的中华文明、保护我们的文物作出贡献。"

此次活动,是一次公益服务的践行,更是一次文化传承的生动实践,让专业的文博知识走近寻常百姓,为民间收藏提供了权威的交流渠道,使文物保护理念进一步落地生根。

县红十字会联合县卫健局组织开展无偿献血活动

热血传递爱心 行动彰显文明

本报讯10月30日,县红十字会 联合县卫健局组织开展无偿献血活动,用热血传递爱心,以行动彰显文

献血活动得到全县各单位的积极响应。县纪委、公安局、交通局、水利局、自然资源局、城区街道等多家单位干部职工踊跃参与。

县红十字会雷锋助老关怀志愿

者服务队及红十字志愿者全程提供服务,从引导咨询到暖心补给,以细致周到的保障让爱心传递更为顺畅。

据统计,本次活动共有94人成功献血;1人现场采集造血干细胞血样; 2人自愿登记成为人体器官捐献志愿者,以"生命接力"的善行义举,为文明城市增添了温暖的底色。

此次活动,不仅是一次无偿献血

的公益实践,也是县红十字会推动 "三献"工作与文明城市建设工作深 度融合的生动体现。

县红十字会将持续以公益为纽带,广泛凝聚社会爱心力量,让"人道、博爱、奉献"的精神融入城市文明的每一个细节,为建设更有温度、更具活力的文明县城贡献红十字力量。 (洪诗慧)

县公安局破获跨多省市套牌检车案

从"受害者"到"犯罪嫌疑人":一桩离奇盗车案揭开套牌诈骗"新手段"

近日,县公安局成功打掉一个流窜多省市的套牌检车犯罪团伙。李某、甘某、倪某等多名犯罪嫌疑人被抓获。令人震惊的是,此案的报案人李某,正是这个涉案金额超50万元、为百辆货车非法获取年检标识的犯罪网络核心成员。案件反转情节堪称"现实版悬疑剧"。

该案始于一起看似普通的"车辆失窃案"。不久前,李某急匆匆走进县公安局报案,称自己名下8辆大货车莫名失踪,涉案价值超70万元。

接到报案后,县刑侦大队迅速成立专案组展开侦查。

民警通过调取沿线监控视频、走 访车辆最后出现地点的周边商户,很 快发现了异常:8辆货车并非随机消 失,而是在案发前3天内,分批次向不 同方向驶离。

这一发现,让办案民警心生警惕,在普通盗窃案中,嫌疑人通常会尽快将财物集中处理,如此"分散驶离"的操作,与常理不符。

随着侦查的深入,办案民警在一处加油站发现了关键线索:一名司机

透露,自已曾受雇于一名倪姓男子,负责将8辆货车分别开往不同地点,但对雇主的身份和车辆用途毫不知情。通过司机指认,民警在多个地点找到了全部"失窃"货车且车辆完好无损,既无撬动痕迹,也无财物丢失。

"盗窃案"的疑点越来越多。

于是,专案组将调查重点转向报案人李某,很快锁定了其合伙人甘某,以及受雇司机倪某。案发前,倪某因未获得曾承诺的报酬,与李某发生激烈争执。审讯中,倪某供述出令人意外的真相:所谓"失窃"的8辆货车,实为李某、甘某团伙用于"套牌检车"的工具车,而自己的"偷车"行为,是因未拿到约定报酬后的报复之举。

至此,一个隐藏在"车辆失窃案"背后的犯罪网络团伙彻底浮出水面。经查,自2024年起,李某与甘某纠集人员,流窜多省市作案:通过非法渠道购买无合格证的拼装货车,伪造车辆信息后,套用其他合法车牌,再将这些"问题车辆"送往检测机构,骗取虚假的年检合格标志。随后,该团伙将印有虚假合格标志的行驶证高价出售给

货车车主,从中牟取暴利。截至案发,该团伙已为100余辆货车非法获取年 检标识,涉案金额50余万元。

"非法年检看似是'走捷径',实则埋下重大安全隐患。"办案民警介绍,这些未经正规检测的货车,一旦上路,极易引发交通事故,严重威胁道路交通安全和公众生命财产安全。目前,李某、甘某、倪某等犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

警方表示,将联合交通运输、市场监管等部门,持续加大对伪造证件、套牌检车等违法行为的打击力度,坚决维护道路交通秩序安全。同时,警方也提醒广大货车司机,务必通过正规渠道办理车辆年检,切勿因贪图一时便宜购买虚假合格标志,否则不仅自身面临法律风险,更可能酿成安全事故。

从"受害者"到"犯罪头目",这起案件的戏剧性反转,不仅展现了警方抽丝剥茧、深挖细查的侦查能力,更彰显了公安机关打击各类违法犯罪、守护社会安宁的坚定决心。(王 晔)

东梁公安派出所"跨市通办"户籍业务

线上暖心服务高效为民解忧

本报讯 近日,东梁公安派出所户籍室收到一面写有"想百姓之所想,急百姓之所急"的锦旗。金色的锦旗背后,讲述的是一段民警暖心服务、为民解忧的感人故事。

据了解,辖区居民王先生夫妇长期工作在外地。他们的孩子因早产患病,长期住院治疗。高昂医疗费让这个家庭不堪重负。根据政策规定,新生儿须先落户才能办理医保报销,而王先生夫妇因照顾孩子无法返回户籍地。情急之中,他们尝试着拨通了户籍所在地东梁公安派出所的电话。

东梁公安派出所工作人员李静了解情况后,立即启动了便民服务机制。她通过线上方式,指导王先生准备落户所需材料。之后,仅用一个工作日,就完成了孩子的落户手续,并第一时间将新户口簿邮寄到王先生处。王先生顺利办理了医保报销手续,家庭经济压力得到有效缓解。

此次跨市帮办,是东梁公安派出所深入推进"放管服"改革、践行"服务为民"理念的生动体现,真正实现了"让数据多跑路,让群众少跑腿",得到了群众的由衷称赞。 (龚安)

为老年人筑好数字时代的安全网

当AI 换脸技术伪造的"专家带货"视频在 社群流转,当虚假保健品宣传借着"情感陪伴" 的外衣迷惑银发族,数字时代的"坑老"骗局正 以更隐蔽、更精准的方式侵蚀老年人的权益与 信任。守护好老年群体的"钱袋子",让他们安 享幸福的晚年,需要斩断诈骗链条,为其筑起 适配数字生活的安全防护网。

数字技术的迭代,让"坑老"骗局有了新的伪装。从冒用张伯礼院士名义开设"伯礼医堂",到用AI合成技术制作的名人带货视频,不法分子精准拿捏老年人"怕生病、想长寿"的心理,将技术工具变为诈骗利器。更令人忧心的是,私城直播的"闭环套路"——短视频平台引流、微信社群转化,让监管难以穿透。而AI生成内容日趋逼真,让不熟悉数字技术的老年人难辨真假。这场在数字世界中"精心"策划实施的"围猎",正在侵蚀老年人的财富、健康和生活。

为老年人构筑坚实而柔软的数字安全网, 让他们也能共享科技发展带来的便利,是社会 发展与进步的应有之义。

筑好老年人的数字安全网,需要技术、监管、社会的三重合力。技术层面,平台不能只做"流量看门人",更要成为"安全守护者"。推广权威查证工具,对"名人荐药""保健品直播"等内容实施严格审核,加强技术筛查合成视频,从源头减少虚假信息传播。

监管层面,必须打破"看得见的管不了,管得了的看不见"的困境。自今年5月中旬起,市场监管部门开展老年人药品、保健品虚假宣传专项整治工作,已查办违法案件4516件,罚没金额6876.91万元,展现了打击"坑老"骗局的决心,但私域直播的隐秘性要求监管更具穿透力。建立跨部门数据共享机制,追溯资金流向与主体信息,对"保健品+私域直播"等高风险场景实施重点监控,才能让诈骗分子无处遁形。

社会关怀也要及时跟上,子女多一份耐心,帮长辈绑定消费提醒、讲解新型骗术,就能减少一份受骗风险;社区多一场"反诈课堂",用案例拆解套路,就能增强一份辨别能力;平台多一个"适老模式",简化查证流程、标注权威信息,就能缩小一份技术鸿沟。当全社会都行动起来,才能让老年人感受到数字时代的温度。

真正为老年人筑起安全网,让他们在岁月 静好中安享晚年。这既是对敬老传统的传承, 更是数字时代我们社会应有的底色。(人民网)

优化营商环境,促进振兴发展。